



# târgul internațional gaudeamus

carte de învățatură



str. G-ral Berthelot 60-64  
tel/fax: 021 319 0522, 021 312 2240  
tel: 021 303 1489/1698/1712  
<http://www.gaudeamus.ro>  
e-mail: [office@gaudeamus.ro](mailto:office@gaudeamus.ro)

**București, 18 noiembrie 2013**

## COMUNICAT DE PRESĂ

**Târgul Internațional GAUDEAMUS Carte de Învățatură  
Ediția 20, 20 – 24 noiembrie 2013, Pavilionul Central Romexpo**

**Târgul Internațional GAUDEAMUS Carte de Învățatură 2013 va avea loc în perioada 20 – 24 noiembrie a.c. în Pavilionul Central (A) al Complexului Expozițional Romexpo. Evenimentul, ajuns la ediția cu numărul 20, este inițiat și organizat de Radio România, instituție de presă care, la 1 noiembrie 2013, a împlinit 85 de ani de activitate neîntreruptă.**

Târgul Internațional GAUDEAMUS este principala componentă a **Programului LECTURA**, proiect de anvergură națională inițiat de Radio România în 1994, având ca principal obiectiv susținerea culturii românești prin evenimente expoziționale dedicate cărții și educației. Palmaresul celor 19 ani de existență, care însumează **77 de târguri GAUDEAMUS**, peste **2.000.000 de vizitatori** și aproape **8.000 de manifestări** organizate în acest cadru, aduce Radio România în postura de lider în industria evenimentelor de acest gen, din țara noastră.

**În premieră pentru GAUDEAMUS, în postura de Invitat de Onoare se vor afla în acest an mai multe țări, reunite sub titulatura „Grupul țărilor nordice”, format din Danemarca, Finlanda, Islanda, Norvegia și Suedia. Întrucât Invitatului de Onoare îi revine și misiunea de a desemna Președintele de Onoare al ediției, amfitrionul Târgului Internațional GAUDEAMUS 2013 este Excelența Sa domnul Anders Bengtén, Ambasadorul Suediei în România.**

**Accesul publicului în incinta Târgului** se va face pe baza biletelor (în valoare de 5 lei) și a abonamentelor de intrare (în valoare de 10 lei, valabile pentru toată perioada), care vor constitui totodată și suportul pentru Tombola GAUDEAMUS. Categoriile de public cu acces gratuit: preșcolari, elevi, studenți, cadre didactice, bibliotecari, profesioniști din domeniile editorial-educational, jurnaliști, pensionari, persoane cu dizabilități, grupuri organizate. **Program de vizitare:** miercuri – vineri, între orele 11.00 și 20.00, sâmbătă – duminică, între orele 10.00 și 20.00.

### GAUDEAMUS 20

Cel mai longeviv și mai dinamic târg de carte din România revine în fața publicului cu o ofertă de excepție sub toate aspectele, pe măsura prestigiului câștigat de-a lungul celor 19 ediții precedente și, sperăm, a așteptărilor tuturor celor care vor participa la această ediție, sub o formă sau alta. La ediție aniversară, GAUDEAMUS propune celor care îi vor trece pragul – peste 100.000 la fiecare dintre cele mai recente ediții – o reîntâlnire cu tradiția și o serie de noutăți.

### Tradiția, prezentă prin câteva reperi familiare:

- **aproximativ 400 de expozanți** (un nucleu puternic și bine definit de edituri românești, instituții de învățământ, difuzori de carte și publicații, asociații profesionale și organizații active în domeniile cultură și educație), acoperind integral cei **14.000 mp** ai Pavilionului Central Romexpo;

- un maraton de **evenimente editoriale și profesionale – peste 600 anunțate până în acest moment** (vezi selecția anexată comunicatului), care se vor desfășura la standurile expozanților și în spațiile special amenajate de către organizator în incintă: **Sala Cupola** (nivelul 0.00), **Bursa de Contacte**, **Atelierul de creație – Salonul de Carte pentru Copii**, **Ceainăria Infinita GAUDEAMUS** (nivelul 3.20) și **Sala Mircea Sântimbreanu** (nivelul 7.70);

- **Secțiuni tradiționale specializate:**

\* **Carte și multimedia** – reunind oferta actualizată de carte tipărită și electronică, muzică, film, cursuri interactive, de la cele mai importante case de editură, distribuitori de carte, organizații culturale și instituții de învățământ;

\* **Bursa Educația** – dedicată instituțiilor de învățământ și ajunsă la a 16-a ediție;

- \* **Salonul de Carte pentru Copii „Ion Creangă”**, ediția a 10-a, secțiune dedicată celor mai tineri vizitatori;
- \* **Salonul Național de Inventică și Creație Științifică pentru Tineret 2013**, organizat la târg de Ministerul Tineretului și Sportului;
- \* **Centrul Internațional de Agenții Literare** (nivelul 3.20), la care participă 8 agenții din Franța, Italia, Marea Britanie, România și Turcia.

### **Noutatea vine la GAUDEAMUS 20 sub forma unei deschideri internaționale fără precedent în istoria târgului.**

Invitatul de onoare al ediției, **Grupul țărilor nordice**, care vor participa la GAUDEAMUS sub sloganul „**Cool Nordic București**” propune un program de evenimente extrem de consistent care include peste 30 de lansări de carte, conferințe, proiecții de film, ateliere creative, adresate unui public diversificat ca vârste și preocupări. Majoritatea evenimentelor se vor desfășura la standul Invitatului de onoare (nivel 0.00), girat de **Consiliul Nordic al Miniștrilor**.

Salonul de Carte pentru Copii Ion Creangă va fi organizat în acest an în parteneriat cu Invitatul de onoare al ediției, într-o formulă dinamică și prietenoasă, constituind un adevărat punct de atracție pentru cei mai tineri vizitatori ai târgului. Zilnic, în cadrul Atelierului de creație amenajat în cadrul Salonului împreună cu **Ikea, Lego Romania și Editura Egmont**, copiii sunt invitați să asculte povești, să coloreze și să-și pună la bătaie toate resursele de energie și creativitate, participând la concursurile și atelierile organizate pe tot parcursul evenimentului. Premiile sunt numeroase și atractive: seturi de construcție Lego, cărți și reviste oferite de Editura Egmont.

**Partener privilegiat al ediției va fi GADIF – Grupul Ambasadelor, Delegațiilor și Instituțiilor Francofone din România**, care, prin intermediul unui stand dedicat literaturii francofone din întreaga lume, marchează a XX-a aniversare a intrării României în Organizația Internațională a Francofoniei. Standul GADIF va găzdui numeroase dezbateri, lansări de carte, concursuri, sesiuni de autografe benzi desenate, premii literare francofone și multe alte surprize.

### **Expoziții în premieră la Târgul Internațional GAUDEAMUS**

- **GAUDEAMUS 20**, care propune o rememorare, prin imagini și volume premiate de-a lungul anilor de publicul GAUDEAMUS, a câtorva dintre cele mai reprezentative, emoționante sau amuzante momente din istoria evenimentului;
- **Școala de altădată**, organizată în cadrul Târgului Internațional GAUDEAMUS de către Complexul Național Muzeal "Curtea Domnească" Târgoviște

**Premiile Târgului Internațional GAUDEAMUS 2013 vor fi decernate duminică, 24 noiembrie, ora 14.00, astfel:**

- **Trofeele GAUDEAMUS** (decernate pentru trei dintre expozanți) și **Cea mai râvnită carte a târgului, prin Votul Publicului**, bazat pe studiul de trafic efectuat în rândul vizitatorilor;
- **Trofeul Presei „Mircea Sântimbreanu”, pe secțiunile publicații, radio, TV, agenții de presă și online** – decernat jurnaliștilor acreditați care vor reflecta derularea târgului; pentru secțiunile publicații, radio, TV și online, trofeele se vor acorda tot pe baza Votului Publicului. Trofeul Presei pentru secțiunea agenții de presă se va acorda pe baza monitorizării realizate de Agenția de Presă RADOR a Societății Române de Radiodifuziune. Premiul pentru secțiunea radio va fi oferit în acest an, în mod excepțional, de **Consiliul Britanic România, cu prilejul aniversării a 75 de ani ai British Council**; premiul constă într-un curs de limba engleză.
- **Premiul de excelență**, acordat de Radio România uneia din editurile prezente la târg și destinat finanțării parțiale a unui proiect editorial de importanță națională, cu ecouri internaționale;
- **Premiile pentru traducere Antoaneta Ralian**, acordate pentru doi traducători, în și din limba română;
- **Premiul Educația**, acordat uneia dintre instituțiile de învățământ prezente la târg.
- **Premiul Miss Lectura**, acordat de organizatori celei mai frumoase vizitatoare iubitoare de carte.
- **Premiile Tombolei GAUDEAMUS**.

### **Proiecte GAUDEAMUS – RADIO ROMÂNIA**

#### **Concursul Național de Lectură „Mircea Nedelciu”**

Inițiat de Radio România, sub numele scriitorului care a fost unul dintre fondatorii Târgului GAUDEAMUS, concursul se află la a XI-a ediție și urmărește să rețrezească interesul pentru lectură al elevilor de liceu. **Finala națională 2013** va avea loc în cadrul Târgului Internațional GAUDEAMUS **sâmbătă, 23 noiembrie, ora 13.00**, la

Bursa de Contacte (nivel 3.20). Cei 8 participanți sunt câștigătorii etapelor zonale organizate de-a lungul anului de studiourile regionale Radio România.

**Proiectul „Cărțile se întorc acasă”:** campanie de donație de carte derulată pe parcursul Târgurilor GAUDEAMUS, în beneficiul bibliotecilor rurale și școlare din România. De la lansarea acestui proiect în 2010, peste 78.000 de volume au ajuns, prin generozitatea expozanților și vizitatorilor GAUDEAMUS în biblioteci aflate în aria de acoperire a posturilor Radio România. Campania va continua și pe parcursul Târgului Internațional GAUDEAMUS Carte de Învățătură iar fondul de carte astfel constituit va ajunge, cu sprijinul **Radio România Timișoara**, în școlile cu predare în limba română din **Valea Timocului (Serbia)**; **donățiile de carte se primesc în intervalul 20 – 23 noiembrie la Romexpo.**

**Invitați de nota 10: Olimpiicii României** – un proiect care își propune să aducă în prim-plan competitivitatea și excelența învățământului românesc, să atragă atenția asupra performanțelor și potențialului reprezentanților săi de top pentru viitorul României. La GAUDEAMUS 20, 11 elevi medaliați la concursuri internaționale pe diverse discipline, beneficiari ai bursei „Meritul olimpic internațional” sunt invitați speciali ai Târgului și vor fi premiați în cadrul unei festivități care va avea loc sâmbătă, **23 noiembrie, ora 15.30, la standul Automobile Dacia.** Premiile vor fi oferite de **Radio România** împreună cu **Automobile Dacia** și **Fundația pentru Excelență Euromonitor.**

#### **Tombola GAUDEAMUS**

Derulată pe parcursul târgului, pe baza biletelor și a abonamentelor de intrare, Tombola GAUDEAMUS oferă vizitatorilor ediției ocazia de a câștiga trei premii: locul 1: o tabletă 8” Procesor Dual Core + un smartphone; locul 2 - o tabletă 8” Procesor Dual Core; locul 3 – un smartphone. Câștigătorii premiilor, oferite de **Radio România** împreună cu **InfoTouch Systems** și **Orange** vor fi stabiliți prin tragerea la sorți programată **duminică, 24 noiembrie, ora 12.30.**

#### **Parteneri GAUDEAMUS 20**

**Proiect susținut de Ministerul Culturii.**

**Sponsori: Orange, Automobile Dacia, Seven Last Muse, BancPost, InfoTouch Systems**

**Parteneri media: TVR, TV5 Monde, Digi 24, getlokal.ro, paginademedia.ro, Spectacular**

**Parteneri: Graffiti BBDO, British Council, Editura Egmont, Lego Romania, Ikea, Primăria Municipiului București, RATB, Ceainăria Infinita, Fundația pentru Excelență Euromonitor, Bernschutz & Co, Primăria Sectorului 1, Inspectoratul Școlar al Municipiului București.**

#### **Un eveniment organizat de RADIO ROMÂNIA**

*Pentru informații suplimentare referitoare la ediția 2013 a Târgului Internațional GAUDEAMUS, vă rugăm să vă adresați Secretariatului GAUDEAMUS. Persoane de contact: Anca Badea (tel. 0740 12 11 73; e-mail [anca@GAUDEAMUS.ro](mailto:anca@GAUDEAMUS.ro)) și Connie Chifor (tel. 0745 109 649; e-mail [connie@GAUDEAMUS.ro](mailto:connie@GAUDEAMUS.ro)).*